

在进博会上遇见魅力南通

# 两家老字号展现通城独特工艺



**晚报讯** 7日，步入第六届进博会江苏人文交流展区，来自全省不同城市的23家老字号企业带着120余件“看家产品”吸引着四面八方的来宾。其中，老天宝银楼和凯利绣品作为南通老字号代表首次亮相，向中外友人展现独特技艺和匠心传承。

走进老天宝银楼展区，多个融入南通城市元素、张謇教育经历的展品，让人眼前一亮。其中，最具代表性和视觉冲击力的作品——千里江山系列珐琅饰品，是专为世博会设计的，将青绿山水刻画在首饰之上。因工艺特殊，色彩晕染出细腻的渐变层次，青绿交辉间描绘出不一样的锦绣河山。

“从展品主要理念的确立，到展品款式的设计，经过翻来覆去的商榷，最终决定。”品牌经理人刘芳说，公司此次带来的多个展品运用了多种非遗传承的手艺，通过工匠纯手工篆刻，希望将艺术与色彩，完美地呈现给世界。

“进博会作为世界品牌聚集地，全球新品首发地、国际潮流引领地，助力着国内消费升级，满足着人民对美好生活的需求。”刘芳表示，作为一家成立于1920年的老字号银楼，老天宝被誉为江苏省清末民初六大银楼之一。一直以来，老天宝传承推广的同时也不断创新。目前，旗下子品牌已经推出了中国和意大利工匠联手打造精美首饰，希望引领创新消费的独特魅力。

“忙不过来，客人很多！”凯利绣品展区是江苏人文交流区里的人气王，公司总经理张天驰正忙着接待各路客商。短短3分钟，就有三波客人扫码下

单，买走了刺绣围巾，双面绣工艺品等。“昨天一天，我们的交易额再创新高。最让我们感动的是，有一波来自山西的客人上午在展厅参观之后，晚上直接赶去了我们海门的公司，一下子订走了10幅刺绣作品。我们的产品如此受欢迎，真的非常开心。”

记者注意到，展区内4幅刺绣画错落有致地挂在墙面上，以针代笔，栩栩如生，很是精致。其中，《百蝶图》作品长1.6米、宽0.4米，画布上百只蝴蝶翩翩起舞，灵动而富有生命力。更为难得的是，当中竟然找不到两只一模一样的蝴蝶。张天驰介绍：“这幅作品在第二届‘金针杯’中国传统工艺刺绣大赛中获最佳作品奖，此次属于第一次对外展出。百蝶寓意着和谐美满、百事顺意、健康长寿，很多客人看了之后都赞不绝口。”

“今年是我们第一次参加进博会，希望通过我们的作品，向世界展现南通的传统工艺和匠心精神。”张天驰告诉记者，凯利绣品成立于20世纪80年代初，是一家集研发、设计、生产、研学于一体的新型文化企业。近年来，为了顺应消费升级的新趋势，公司主打产品除了刺绣工艺品外，还开发了文创旅游产品、丝绸服饰等，逐渐形成了艺术品原创、工艺品市场化、文创产品生活化等多种业态。“我们将以此次进博会为契机，让世界各地更多的人有机会了解南通传统刺绣。”

此外，江苏人文交流展区还推出了数字博物馆，南通五山酿造、四宜糕点等10多个南通老字号一一线上亮相。

记者 刘璐 吴霄云

## 南通优秀青年书画家提名展开展

**晚报讯** 昨天上午，由中共南通市委宣传部、市文广旅局、市文联、市人才学会文化艺术人才专业委员会联合主办的“文峰墨韵”南通优秀青年书画家提名展在南通美术馆正式开幕。

此次提名展集中展示了由南通书画国画研究院和市个簃艺术馆的8名青年书画家创作的近80件书画作品。参展作品均为近年来新创，其中书法作品涵盖了篆隶楷行草等种类，书风纯正、取法多元；美术作品以国画为主，包括山水、人物、花鸟等题材，笔墨之间，各有意趣，体现了青年书画家们对艺术

的热情和探索，呈现出新时代南通书画艺术的新气象、新境界。

当天，中国美术家协会副主席、省文联副主席、省美术家协会主席周京新在此作艺术创作主题分享，并参观展览。作为从南通走出去的艺术家，他表示：“透过这些作品，我看到了创作者所彰显出的良好的专业素养和能力，以及主动的创作意识。同时，也希望他们能够在主题表现性上、在共性和个性的表达上，深入思考，继续实践，在探索过程中找到自己长期发展的路径。”

记者 杨镇潇

优惠政策力度空前，贴心服务便民利民  
邀您明天到第57届房交会领好礼

**晚报讯** 优质楼盘同台展示，优惠政策“利”度空前，“一站式”服务便民利民。由南通市人民政府主办的第57届房产交易会将于明天在南通市国际会展中心A馆盛大开幕。

为期3天(10日至12日)的房交会将邀请31家企业参展，其中，房地产开发企业24家、房地产经纪机构3家、金融机构4家。31个在售项目及待入市全新项目，涵盖刚需、改善等多种类型，方便潜在购房群体比价、比选。同时展会现场设有金融机构、经纪机构、政策咨询服务台，安排志愿者帮办代办，为居民群体“卖旧换新”、贷款评估、享受政策评估等提供“一站式”服务。

据主办方介绍，房交会期间将开展项目专场推介会、VR看房、乐队表演、整点抽奖、砸金蛋、有奖互动等精彩活动，方便观展群众全面了解项目信息，提升群众参与感和体验感。参展群众入场时领取刮刮卡，还有机会获得吾岛城市特饮系、五洲皇冠自助餐券、乐动健身月卡、乐动游泳体验券等好礼。

本次房交会最大的亮点在于政策更优、力度更大，通过政策扶持，最大限度让利购房消费者，减轻居民购房置业资金成本。主办方针对普通购房者、新市民、硕博层次或江海英才等不同购房群体梳理“南通中心城区购房优惠政策一览表”，列出最高可获得购房奖补以及最新贷款政策。为支持刚性和改善性住房需求，助推惠民安居，提振市场信心，促进南通房地产业平稳健康发展，市政府拿出2000万元专项补贴，对房交会现场购买首套住房、

记者 李慧



精品展演

昨晚，由南通艺术剧院创排的现实题材的话剧《沧桑巨变——我们的卧鱼岛》在更俗剧院上演，该剧是一部诗意的现实主义作品，其聚焦长江大保护，生动且深刻地展现人类与长江的共生关系。据了解，该剧是“讴歌新时代 艺术献人民”2023南通市艺术精品集中展示月中的活动之一。11月期间，我市将开展2023年南通市国有文艺院团优秀剧(节)目展演、南通艺术剧院建院二十周年优秀剧目展演等11场专场演出以及文峰墨韵——南通优秀青年书画家提名展、“中国美术南通现象”县市区书画精品联展、“吴昌硕 王个簃 程十发”师生三代书画作品展等3个主题书画展活动。 记者 徐培钦